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A kultúra a szellemi szabadság te­
rülete. A kultúra a versenyképesség te­
rülete. Itt a szellem ereje megy hó­
ditó útjára. Hatalommá itt csak a mű­
veltség fajsulya, ereje, mélysége és te 
jedelme lehet. Vagy bir egy nemzet 
kultúrája oly erővel, hogy béltartalmá­
val hódit, vagy nem bír ezzel a mely­
séggel és erővel: akkor a kényszer­
eszközök, mind korhadt pillérek dől­
nek ki mellöle. Mint történeti nemzet, 
lelkünk melegével őrizzük alkotmányun­
kat és minden avatatlan kéz beavat­
kozása elöl ha szükséges, életünk föl- 
áldozásával védjük annak biztosítéka­
it. Ragaszkodunk történeti jogunkhoz, 
mely minket magyarokat a haza föld­
jéhez fűz és az állam magyar jellegét 
óvja. Becsülésben tartjuk, sőt föltétle­
nül megkívánjuk a törvényhozási és 
kormányzati ezközöknek alkalmazását 
is, melyek a magyar kultúra föltétele­
inek e megalkotásában és tökéletesí­
tésében segítenek. De óva intek min­
denkit, hogy semmiféle törvényhozási 
vagy kormányzati intézkedést, kényszer­

szabályt a kultúra területén egyoldalú 
és kizárólagos mentőeszköznek ne te­
kintsen.

Ne nyugodjunk meg abban, hogy
— bármily üdvösnek látszó gondola­
tot iktatunk is be törvénykönyvünkbe
— a törvény szava majd életerőssé, 
hatalmassá leheti a magyar közműve­
lődést. Az megmutathatja és rendelke­
zésünkre bocsájthatja a földet, ahol 
dolgoznunk kell, de dús termést csak 
az egész nemzet odaadó, közös ide-
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galma, az egész szellemi és anyagi 
művelődést átható munkája teremthet. 
Össze kell szednünk magunkat, hogy 
művészetben, irodalomban, tudomány­
ban, kereskedelemben, iparban, föld­
ül ívelésben a kultúra magaslatára emel­
kedjünk és ezt a magaslatot a magyar 
i.ajnaK vui'ejlúKts munkájával kell cl 
érnünk.

A jogi és történeti hegemónia csak 
akkor biztos alap, ha a magyar nép­
iélek műveltsége a magyar földön élő 
minden faj között hirdeti a magyar 
műveltség fölsöbbségét. Ez nyelvünk 
terjesztésének is a legeilenálhatatlanabb 
eszköze. Ez a bevehetetlen erősség. 
Ez tegNverez le minden támadást, ez

j ábrándít ki minden ellenfelet. De lét- 
íöllélel is. Nekünk erényeinkkel, tehet- 

I Bégünkkel a magyar népgondolat és 
érzés világának emelkedettségével, ve­
rejtékünk diadalmas eredményeivel kell 

: faji erőnket nap-nap mellett bebizonyí­
tani. „Noblesse oblige.“ A politikai 
vezetés, a politikai hegemónia nemes­
sége erre kötelez. A magyarság íelsöbb- 

I ségét kiváltságokra, politikai eszközök­
re, történeti jogokra való hivatkozás- 

i sál meg nem őrizheti. Erre a felsőbb- 
! ségre csak egv ut vezet: a mindennapi 
ernyedetlen munka az állam és társa­
dalom minden űrállomásán : a törvény- 
hozásban, a kormányzatban, ennek 
minden szervében, a tanteremben, a 
műhelyben, a tudós szobájában és la­
boratóriumában, a mezei munkában, 
az ipari és kereskedelmi foglalkozás­
ban. A nagy célokban pedig az egyet- 

I értés, az önfegyelem, kitartás és mér­
téktartás szelleme vezethet csak si­
kerre.

Nekünk magyaroknak mindenek­
előtt önerőnkre kell támaszkodnunk. 
Arra, hogy első sorban saját erőnkre 

í támaszkodjunk, megtanított bennünket 
eléggé a történelem és az ország min- 

i den nagyjának intelme. E politikai nem-

Medve Gáspár ráijeszt az 
asszonyára.

— A ..Délsomogy'’ eredeti tárczája. —
Irta : Géczy István.

A kisváros baktora éppen elkiabálta az. 
éjfélt az „Arany bika" szálloda előtt és 
hosszú alabárdjára támaszkodva belebámult 
u világosságba, moly a vendéglő nyitott 
földszinti ablakából ömlött ki.

A czigány vészeiül húzta oda bont a 
Lili koringül, a mibe egy pár jókedvű mula­
tó beleorditolta a Casanova vezér-dalát, oda 
törekedve, hogy a klarinétot cs nagybőgőt 
tulharsogja és hogy a harmónia teljes legyen 
a bakter a körösi lány nőm kovésbbé ismert 
dalainál dudolgatta úgy gondolkozva, ha az

urak mulatnak, mért nem mulathasson ő is 
a maga módja .szerint.

Egyszerre egy borízű hang recsegve 
szólalt meg a háta mögött:

— Nagyon jól van barátom, nagyon 
jól van 1 A maga hangja terjedelmes, mély 
és kifejozésleljes, szóval tökéletes. Maga egy 
zi-eni, a leiből ón ki faragom a világ első basz- 
szistáját.

Én mondom ezt, én mondom Medve 
Gáspár, az ország első komikussá, a ki tu­
dom, mit beszélek, a ki már sok nevezetes 
nagyságot szültem a hazának.

Én gyújtottam lángra az isteni szikrát 
Róna Gizellában a világ legszebb asszonyá­
ban, a kit hűvösömmé tettem, hogy kiké­
pezhessem. Ki is képeztem. Arany annak az 
asszonynak minden szava, ritmus a járása, 
villám a két szeme, teli keble, édes titkok­

kal, vágyódással tele.
Ne röhögjön barátom, Ne röhögjön, 

mikor én a feleségemet istenítem. —• Becsül­
je meg ezt az asszonyt, különben élcsapa­
tom a hivatalából, cl én, ha maga a főjegy­
ző lenne kelméd, még akor is, mert aki az 
én hitvesemet gvalázza, az a polgármester 
urat gyalázza. Ö pedig a legelső ember eb­
ben a rongyfészekben és ez az első ember 
most is ott suttog szerelmes szavakat a fe­
leségem fülébe, ott abban a szobában, czi- 
gány és pezsgő mellett. — Ha pedig nem 
hiszi, hát jöjjön velem cs néze meg. Ezzel 
a kis emberke már be is botorkált a nyitott 
ajtón, a honnan kurjongatás még most is 
kihallatszott.

A bakter pedig nyaka közé vette az 
alabárdját és lassú tempós lépésekben in­
dult az útjára, mint olyan ember a ki a
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Heisler Ferencz és Társa divatáruházában
előre haladott idény miatt

az összes téli áruk leszállított árban.
Maradékok félárban.
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zet magyar jellegéhez méltóan a ve- j 
zetö magyar fajnak saját erejéből kell 
a kultúra területén mindig kiválónak I 
maradnia és a politikai felsöbbséget 
minden körülmények között kultúrái 
[elsőbbségével kell megalapoznia és, 
föntartania. Elhibázott állami politika 
volna, mely ennek kivívásához a szük­
séges eszközöket rendelkezésre nem 
bocsájtaná, de annál is nagyobb baj 
volna, ha a magyar társadalom min­
den tagját át nem hatná az a gondo­
lat, az a kötelességérzet, hogy más 
jelben nem, csak a magyar faj min­
dennapi, zajtalan, odaadó munkája je­
lében lehet győznünk és élnünk !

Barcs község kitüntetett plébánosa.
Pálfalu, 190G. Deezb. 27.

A jó lelkipásztor munkája olyan mint 
a magvetőé. Mikor ereje megfeszítésével, 
verejtékes fáradsággal a földet előkészíti, 
mikor vet, mikor boronái: eredménye nem 
látszik. A természet ereje azonban dolgozik. 
Segélyére siet. És a melyik kikelt : az ter­
mést is ad, ha a természet mostohasági 
ezen igyekezetében meg nem gátolja.

Az eszmék elhintése nehéz munka. Ki­
kelése kedvező körülményeket igényel. A ki­
kelt és növekvő gondolatot védeni, oltalmaz­
ni, ápolni s erősíteni kell tudni, különben 
elfelejtik, eltiporják. Sok fáradság, még több 
kitartás kell ehhez. Nehéz munka, de min­
dig jutalmazó.

Ilyen magvetésnek munkáját végezte 
Huber Gyula agilis plébános a nemzetiség 
lakta községében akkor, a midőn küzdtórre 
lépett az édes magyar szóért, hogy mint 
buzgó tanító a zsenge gyermekek szivében, 
úgy ő a felnőttek szivében és lelkében a ma­
gyar nyelv iránti szeretetet, ,az ahhoz való 
ragaszkodást meggyökereztesse, hogy ezáltal 
a haza, a magyar nemzet iránti odaadó sze­
retet is ápolja és fejlessze.

Sokan azonban rut hálátlanság és meg­
rovásra méltó hazaüatlansággal jutalmazták 
meg a nemzeti érzés fejlesztése, ápolása s 
a hazaszeretet megteremtésére irányuló tö­
rekvéseit.

Más ember reményét, erejét, kedvét 
vesztette volna el, de ö nem csüggedett, 
még csak el nem fáradt. Pedig de sokan 
birálgatták, kritizálták és bántalmazták; 0 
azonban szilárdan állotta meg helyet, mint 
a hős hadvezér, mert meg volt győződve, 
hogy az eszme igaz, erős és tökéletes, en­
nélfogva sikere is biztos. Csak várni, védeni 
és kitartani keil és az eszme megvalósul. 
Úgy is lett.

A mogtéveiyedotteknek ama néhány 
kivételével a leikre a költővel elmondhatjuk: 
„Maradt ottan kotlö-liároiu . ." ! legnagyobb 
része visszatért anyaszentegyházánk kebelébe, 
igy a nemzeti fejlődésnek haladásnak mi 
sem áll többé útjában.

Ha a nemzet napszámosai, az ideális 
gondolkozásu s kiváló modorú lelkipásztor 
s az értelmi osztály minden lelki és testi 
erejükkel, "szivük teljes lelkesedésével és 
odaadásával közre munkálnak, akkor amidőn 
már az első sánezok áthidaltattak s az ul 
már megtöretett s igy az előrehaladás küny- 
nyebb, a nemzeti eél rövid időn belől a meg­
valósulás stádiumába jut e határszéli nemze­
tiségi községben.

Az érdem főtisztelondő Huber Gyula 
1 plébánosé. Ebbéli fáradozása nyert jutalmat 
akkor, a midőn néhány hóval előbb Nagy­
in éltó s ágii és fótisztelendö Dr. báró Hor>űiy 
Károly megyés püspökünk szentszéki ülnök­
ké nevezte ki, a közel múltban pedig felter­
jesztésére Felséges és apostoli Királyunk őt 
legkegyelmesebbon a „Boldogságos sziiz Má- 

! riáról nevezett veszprémvölgyi címzetes 
; Apát“-tá kinevezni inéltóztatott.

A ritka és magas kitüntetés a nugyto- 
I hetsógü, országszerte ismert kiváló magyar 
, zeneköltő s fáradhatatlan lelki pásztor iránti 
! közszeretetből kifolyólag városszerte általá­
nos örömet keltett a hívek lelkében. Mull 

j vasárnap, december 23-án szentmise után 
'százával jelentek meg a plébániaépületben, 
hogy őszinte örömüknek kifejezést adjanak.

Megjelent testületileg az önkéntes tű­
zoltóság Reich Ignácz főparancsnok-, a vá­
ros intelligenciája vallásfelekezeti különbség 
nélkül-, Dr. Piszár Antal ügyvéd-, a rom. 
kath. tanítói kar és iskolaszék, Valkó Gyula 
körjegyző vezetése mellett. Az iparosok, tes- 

I tületek és hivatalok megbízottjai, a községi 
elöljáróság, a magyar és német polgárság.

Különösen Dr. Piszár Antal ügyvéd és 
Vaikó Gyula körjegyző méltatták a kitünte

tettet magas szárnyalásu s a jelenlevőket el­
ragadó nagyhatású beszédükkel s azon szív­
ből eredő jó kívánattal, hogy a Nagyságos 
és főtisztelendő Apát, szent-zéki ülnök, plé­
bános urat az Isten még soká éltesse !

Kárbuczlty László 
áll. isk. iy. tanító.

Tolifuttában.
Vároeházépités. Fooyasztásiszövetkezot. 

pártolás. Színház. —
Ipar-

Két czikket olvastam már c lap ha­
sábjain a városháza építéséről, illetőleg az 
építés ellen, de ezenkívül is hallani hangokat 
az építés ellen. Midőn o czikkeket olvastam 
és midőn az építésről beszélni hallok, mindig 
csak azt kérdezem, elő lett-e már a képvi­
selőtestületnek terjesztve a városháza építé­
séről szóló összes számadatok. Ismerotes-e 
már azon összeg, melybe az építés kerül, 
ismeretes-e már azon módozat, mely szerint 
a város vezetősége az értékesitésről. a jö- 

! vedelmezősógröl gondoskodni szándékszik. 
Mig ez meg nem történik, addig itt se pro,

: se contra beszélni nem lehet.Addig nem lehet 
tudni, hogy az építés mibe kerül, nem lehet 
tudni, mily jövedelmet hoz a ház. Nem lehet 
tehát azt sem tudni, hogy az építés újabb meg- 
terheltetéssel jár-e vagy nem. Minek tehát ez 
az idöelőtti és czéitalan szóvihar, rémület és 

j harczias hangulat. V árjuk be türelemmel mig 
; az adatok előttünk feküsznek, akkor aztán 
lehet és kell is alapos bírálat tárgyává ten­
ni a dolgot. Ha a számokból kitűnik, hogy 

: az újabb teher csekély, úgy üdvözölnünk 
kell az építést, városunk szépítése, fejlődé­
se érdekében, ha súlyos megterhelésről van 
szó. úgy a legerősebb harezot kell az építés 
ellen indítani. Addig azonban türelemmel, bé­
kében kellene lenni és várakozni.

Hogy a városházáról szóltam, egy on­
nan kiindult mozgalomról is meg kell emlé­
keznem. Nemrégiben fogyasztási szövelkozo- 

: tét akartak létesíteni nálunk és csodálaté--',

mai nap mulatságával teljesen meg van elé­
gedve.

Odabeut vígan folyt a dáridó ; a czi- 
gányok egy hirteleu kanyarulattal csárdásba 
csaptak át és a szinész-trupp naivája, komi- 
kaja, primadonnája a főkapitány, főjegyző és 
járásbiróval stb. a szoba közepén rakták a 
kopogóst eszeveszetten, nekibomolva.

A lámpa világa megtört fénynyel pis­
logott át a dohányfüst fellegen és a kipirult 
lihegő alakok mint ködbe burkolt árnyak 
járták a vad hoszorklny-tánczot.

Az az asztalfőn prozideált a poczakos 
polgármester, mellette ült a szép Medve 
Gáspárné, körülötte egy pár rosszul borot­
vált képű ur és kimondhatatlan módon ki- 
öltözött asszonyság. A trupp igazgatója, egy 
keskenyképü kopasz emberke, kerékkötő vas­
tagságú arany lánczczal és nagy pecsét gyű­
rűvel vézna ujjain, — pozsgös pohárral a 
kezében éppen tósztot mondott, a mikor 
Medve Gáspár belépett.

A tószt rövid volt és velős 1 Önmagát 
magasztalta benne a derék férfiú; hogy 
mennyire Atérzi a színművészét szent hiva­
tását; mennyire összetudja azt egyeztetni 
a közönség jogos igényeivel.

Íme boldog megelégedéssel, a jól föl­
fogott és betöltött hivatás büszke öntudatá­
val tekint le most is munkájára, mert látja, 
hogy nemcsak a nagyközönség igényeit elé­
gítette ki elsőrendű erőkből álló társulatával, 
do körültekintő gondossággal sikerüli meg­
nyerni a hangadó körök méltánylását is ; 
mert ime a járásbiró ur ; a főjegyző és a 
főkapitány ur ; a nagybérlő ur mind megta­
lálta azt amit keresett és hogy diadala tel­
jes legyen, sikerült nagy áldozatok árán tár­
sulatához szerződtetni Medve Gáspárnál, ezt 
a világszép asszonyt is, hogy ezzel a város 
első emberének a nagyságos polgármester 
urnák (a kit az úristen a hazai színművészet 
dicsőségére sokáig éltessen) kedvébe járjon. 
Büszkén tekint le munkájára, mert ime Med­
ve Gáspárné ott ül a polgármester ur köz­
vetlen közelébe, fejét keblére hajtja, átlogja 
gömbölyű karjaival — szóval minden jól 
megy és ö nyugodtan hajtja álomra gond 
terhelt fejét, mert jól tudja, hogy a polgár- 
mester ur áthatva a missió szentségétől, me­
lyet ö oly nemes buzgalommal tölt be, pár­
tolóig fogja felterjeszteni államsegély irán­
ti kérvényét a Nagyméltóságu magas niinis- 
terhez, mint oly ember kérvényét, aki zász­

lójára arany hetükkel irta fel azt a jelmon­
datot : „Mindent a művészetért“ ! A l,trupp 
éljenzett. A czigány tust húzott, mire a tán­
colok is kénytelenek voltak abba hagyni az 
ugrálást és össze ütni poharukat a polgár- 
mester ufóval, aki nagyságának tudatában 
királyi leereszkedéssel nézett végig a hódo­
lók tarka, de kopott seregén.

Csak Gáspár nem volt megelégedve a 
toszttal. Dühösen csapott öklével az asztalra 
arczábúl kikelve orditá : Ki mer itt bőszéini 
missióról teljesített kötelességről és szent hi­
vatásról ? Ez a zsírunkon hízott majom ti 
ki a színészt rabszolgának, a nőt pedig áru- 

I ezikknek tekinti, a kivel kereskedni szokott 
I mint örmény boltos a birka bőrével ?—l’l'ttj !
! Szégyclje magát, maga ltipacs !

Gyere asszony, menjünk haza, nem il- 
lesz te te ebbe a társaságba I

Szegény Gáspár de sokszor elharsogta 
már ezt a beszédet, de sokszor és de min­
dig hiába !

Most is kaczagott az egész társaság, 
de legjobban az asszony, aki mintegy pré­
dára áhítozó nőstény tigris gúnyosan vág­
ta oda a dülöngőzö Gáspárnak : „Ma nem 
megyek haza" ! A kis emberke mográzkódott
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a mozgalom a város vezetősége részéről in­
dult ki. Bárhol létesült eddig fogyasztási 
szövetkezet, az mindenkor a kereskedők és 
iparosok rovására történt. Mily érdeke lehet 
tehát a városnak a kereskedő és ipurososz- 
tálynak kárt okozni, nem tudom.—Azt azon­
ban igenis tudom, hogy a városnak határo­
zott érdeke a kereskedő és iparos osztályt 
támogatni, mindent elkövetni a kereskedelem 
és ipar megerősítése, follcnditóse és felvi­
rágzása tárgyában. Ily irányú mozgalmat 
megtudok, érteni az ellenkezőjét azo nban na­
gyon bajosan. Kereskedőink és iparosaink 
ugyan már az első perczben tudatában vol­
tak annak, hogy ily mozgalomnak nálunk 
eredménye nem lesz s ez okból nem is tar­
tották szükségesnek a mozgalom ellen akci­
ót indítani.

Az iparpártolásról is szó esett nálunk. 
Annak idején midőn még a tulipán viselés 
divat volt, öröm volt hallani azt a sok szép 
és meggyőző beszédet, moly a magyar ipar 
pártolása érdekében elhangzott. Azt hitte az 
ember, hogy ez mind igaz, komoly, őszinte 
lelkesedés. Azt lehetett hinni, hogy a magyar 
ipart a mi városunk közönsége nemcsak szó­
val, hanem igenis tettel fogja állandóan 
mindig fokozottabb mértékben és kitartással 
támogatni. Pedig sajnosán kell tapasztalnunk, 
hogy ez csak divatos áramlat volt, a legna­
gyobb rósz csak a divatnak hódolt, inig ez 
épen divat volt. Kereskedőink, iparosaink 
megtették amit tőlük követelni lehet. Ha 
kellett, áldozatok árán is, beszerezték az 
egyes magyar iparczikkeket, de sajnos hiába, 
potyára. A vásárló közönség nem törődik az 
ügygyei, nem kér, nem követel magyar ipar- 
ezikket, enólkül pedig eredmény el nem kép­
zelhető. Járjuk végig az összes helybeli üz­
leteket, kérdezzük ott meg, hányán voltak a: 
vevők között a karácsonyi ünnepek előtt, kik i 
magyar iparczikkeket kértek. A válasz biz­
tosan tudom nagyon de nagyon kedvezőtlen 
lenne. Addig inig a vevőközönség komolyan 
nem veszi ez ügyet, addig íparpártolásról

erre a kijelentésre, először tört, zúzott, az­
tán könyörgésre fogta a dolgot. De mikor 
az se használt, újra csak dühöngött, fenye­
getőzött, hogy igy lesz. úgy lesz, ha azonnal 
haza nem megy vele az asszony.

Az pedig vette a bundáját, a karját a 
a polgármester karjába akasztotta s lenéző- 
leg félválrúl szólt oda urának : „Sose fáraszd 
magad Gáspár ; tudod, bogy engem nem 
egykönnyen ijeszt meg valaki, te legalább 
nem, nem bizony barátom soka ! soha !

Yrig kaczagás közben hangos zeneszó­
val kivonult az egész díszes társaság, ki er­
re — ki arra, ők tudják, hogy hová.

Az a megkínzott kis emberke pedig ke­
zeit eleresztve, rogyott le egy székre és csak 
bámult maga ele, bele a nagy semmiségbe; 
— a szája még mozgott, motyogott valamit 
de agya már felmondta a szolgálatot, zava 
rosan kavarogtak benne a gondolatok, haj­
szolva egymást, kiindulási pont és végezel 
nélkül. Csak egyet látott tisztán, hogy ez a 
szépséges bestia szemérmetlen módon meg­
gyalázta ismét és czinikusan vágta arczába, 
hogy még csak meg sem tudja ijeszteni.

Kitámolygott, mint egy részeg ember 
és dühöngve ment haza az üres lakásba.

beszélni lehet ugyan, de gyakorlati czúlt, 
eredményt elérni nem lehet soha. Oly sok 
a mondani való o tárgyról, hogy e keret en­
nek nagyon is szűk, őzért igyekezni fogok 
minél előbb az iparpártolással külön foglal­
kozni, arról részletesen egyet-mást elmondani.

Az iparpártolás után a szinházpártolás- 
ról kellene szólnom, de erről sem lehet úgy 
beszélni, mint kellene. Színészeinket nem 
pártolják, nem megy a publikum az időn 
színházba. Hogy az összetorlódott adóteher 
és üzleti pangás ehhez hozzájárul, az bizo­
nyos. Szegény direktor bujában ezt Íratta 
a csütörtöki szinlapra : „Miután a jövedel- 
metlenség itt létünk csupán néhány napra 
terjed, kéretnek a t. bérlők stb. — Igaz, 
hogy ez magyar szavakból van összeállítva, 
de azért jó magyar ember ezt meg nem 
érti. A színészekről, azok játékairól nein 
irok, mert az a Szerkesztő ur hatáskö­
rébe tartozik, ő a színházi kritikus. De azért 
mégis megírom, hogy Novak Ilona minden 
tekintetben megnyerte a közönség tetszését. 
Kedves és ügyes játékával, tempreramentu- 
mos tánczával, kellemes és szép hangjával 
mindenkor, bármelyik szerepében is, nagy 
hatást, gyakori és siirti tapsot, aratott. A 
legtöbb darab sikere nálunk, neki tulajdo­
nítandó. —

Na de azt hiszem, már eleget lirkau- 
tottain és a Szerkesztő, ki folyton zakla­
tott és nógatott, hogy Írjak már valamit, 
megint türelemmel lehet egy darabig és nem 
fog ismét még a „Szerkesztői üzenetekben“ 
is „Tolifuttát“ kérni.

Végül pedig adjon az L'r mindnyájunk­
nak : „Boldogságos ujesztendőt.“

Ií.

ti I R E K.
—- Előfizetőinknek, olvasóinknak és mun 

katársainknak boldog újévet kívánunk.

Nem érezte már a gyalázatot sem, csak az 
a kaczugó hang csengett még fülében, csak 
a düh tépte a lelkét, amiért, hogy ő még 
sem tudja azt az asszonyt meg ijeszteni !

Egyszerre kipattant megbénult agyából 
egy gondolat s dühtől torzult arczán végig 
czikkázott tigy vigyorgás, szeme mély göd­
réből kipattant az öröm s lázas sietséggel 
attól remegve, hogy talán elröppen ez a jó 
gondolata, leoldta a nadrág szijjal, átdobta 
az ajtófélfán, felállt egy kis székre, hurkot 
csinált a szijjra és rá a nyaltára. Aztán el­
rúgta a széket . . . Egyet kettőt rándult, 
villogott a szeme az édes pokoli kéjtől, rán­
gatózó ajkán ki-ki szökött egy szó — láza­
san — tördelve : haza jön az asszony — 
aztán meglát — megijed — megijed — mé­
gis megijesztem !

Hajnal van ! Csönd van ! a távol hegyek 
mögött most bukkan fel a nap, arany suga­
rai gyöngéden czirógatva csókolják körül azt 
a nyomorult kis emberi roncsot, amely inig 
lélek volt benne, úgy tudott örülni, hogy ö 
is megijeszti egyszer az asszonyát.

— Gazdagyülés. A somegymegyei gaz­
dasági egyesület folyó hő 29-ón délelőtt 11 
órakor Kaposváron a vármegye székhazának 
nagytermében gazdagyülést tartott. A gyűlés 
tárgyai: A gazdák szervezkedése. A munkás­
kérdés rendezése. — A gyűlés iránt a gaz- 
daközönsóg körében nagy volt az érdeklődés.

— Képviselöválasztók névjegyzéke. A 
vármegye központi választmánya—mint an­
nak idején hírül hoztuk — legutóbb megtar­
tott ülésén összeállította a vármegyei válasz­
tókerületek országgyűlési kópviselőválasztói- 
nak 1907. évi névjegyzékét. A névjegyzéke­
ket már le küldte a vármegye alispánja a 
választókerületek székhelyére.—A szigetvári 
kerületben a választók száma : 2954. A vár­
megye egész területén a képviselőválasztók 
száma 26070.

— Háromszáznegyvenezer magyar gyer­
mek nem járt iskolába. Hogy mugyarországon 
még mindig milyen elhanyagolt a népokta­
tás : kitűnik abból, hogy 1904—5. évben az 
ország tanköteles gyermekei közül több mint 
340,000 iskolaköteles egyáltalán nem járt 
iskolába . . . Apponyi Albert gróf kultusz­
miniszter mondta,

— A szigetvári jótékony kér. nöegyiet 
vásáros mulatságát a kiküldött meghívók 
már széles körben hirdetik, A mulatság si­
kerét nagyban előmozdítja, hogy iránta az 
érdeklődés „általános. — Dicséretre méltó 
példát tanúsítanak a szigetvári kereskedők, 
mert a mulató terem sátorainak stilszerű 
összeállítására szívesen vállalkoztak. A Bá­
tyú-csárdát Heister és Társa cég, — a Tuli­
pán-cukrászdát Deutsch D. fia, — a Bábos­
sátort Kobza Károly, — az Előadási és fo­
nográf sátort Kertész Miksa, —- a Birbicses 
sátort Heister Sándor állítják össze. A 
vásári forgalom és mulattató jelenetek egész 
sorozatát vállalták el a szigetvári úri asszo­
nyok, leánykák és fiatal emberek, kik a kö­
zönség állandó szórakoztatására töreksze­
nek. — Az egyes sátorok ételeit és árucik­
keit a jótékonyság ajándékaként küldi be a 
közönség, amivel meg a nőegylet magasztos 
célját : az emberszeretetet szolgálják. Ré­
szünkről is a legjobb elismeréssel nézünk 
a nöegyiet e mulatsága elé, amely azon fá­
rad, hogy egy kedélyes estére összehozza 
az eddig széthúzó társadalmi köröket is.

— Vadászat. A darányi vadászat al­
kalmával a héten, Martin Iíonrád szigetvári 
állomásfőnök egy remek példány szarvaste­
henet lőtt, melynek súlya 150 kgr. volt.

— Hamis 50 koronással fizetett a po- 
tonyi korcsmában Bogdán János oláhezigány, 
A korcsmáros azonban csak másnap vette 
észre, hogy rossz pénzt kapott. Az esetet 
rögtön jelentette a lakócsai csendőröknek, 
kik a czigányt kérdőre vonták, hogy hőimet 
szerezte az 50 koronást, mire a czigánv azt. 
vallotta, hogy ö a barcsi vásáron egy isme­
retlen embernek váltott és apró pénze he­
lyett kaphatta a hamis pénzt. A nyomozás 
tovább folyik.

— Verekedés az örökség miatt. Régi 
dolog az, hogy a Magyar a jussát nem hagy- 
ja, — de ha szépen kérik, még az. ingét is 
«odaadja. így nem hagyta a jussát kél hur- 
czias menyecske som, kik az osztozkodáson 
összevesztek és Vajda Józsefné (váradi) úgy 
találta öklével fejbe verni Dobor Lídiát, hogy 
az megfeküdte az ágyat. Az ügy a bíróság­
hoz került.

x Szölöoltványok. minden faj- és legkiválóbb 
minőségben a legolcsóbb úrban rendelhetők a lelki 
ismeretesen és szakszerűen kezelt „MilUnium-tdcp‘ - 
nél Nagyőszőn. Torontál megye, mely minden érdek­
lődőnek mümellékletekkel ellátott magyar vagy né­
met vagy román vagy szerb nyelvű főárjegyzékét 
ingyen és bérmentve küldi.
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— Megfagyott vándorlegény. Mint la­
punknak jelentik, Drávatamási határában az 
utón egy 45 éves vándorlegényt megfagyva 
találtak. A nála levő munkakönyv szerint 
Wechl Károlynak hívják a szegény megfa­
gyott vándort, ki radkersburgi (Stájer orszá­
gi) illetőségű póklegény. Rongyos ruhája azt 
mutatta, hogy már régóta munka nélkül csa­
varoghatott.

_ Elsült fegyver. Tudósítónk jelenti, 
hogy Teklafaluban f. hó 26-án az esti órák­
ban, midőn Fleckenstein Károly szobájában 
többen voltak együtt, ez a jelenlevőknek 
mutogatta egycsövű fegyverét, mely véletle­
nül elsült s az egész serétes töltés a szo­
bában az ablaknál álló Nemes Jánosne ar- 
czába fúródott. A szerencsétlen asszony fel- 
gyógyulásához kevés a remény. A bíróság a 
vétkes gondatlanság miatt a fegyverrel bánni 
nem tudó atyafi ellen az eljárást megindí­
totta.

— Barcs es Szigetvár viszálykodása.
A barcsi újság Írja : Mint halljuk, a sziget­
váriak, a jó szomszédok a közelmúltban 
megint deputációt menesztetlek az igazság­
ügyi miniszterhez, mert tudomásukra jutott 
az. hogy Kossuth Ferenc hazafias kereske­
delmi miniszter átírt az igazságiigyminisz- 
terliez, hogy Barcson a járásbíróság feláll:- 1 
tusát kereskedelem célokból kifolyólag ei- 
odázhatatlannak tartja, kéri annak mielőbbi i 
felállítását. Hogy kedves szomszédaink mi 
választ kaphattak az igazságügy-miniszter! 
úrtól, nem tudni, mert nagyon hallgatnak, j

— Nos hát ebből a hírből nem igaz j 
egy szó sem, mert Szigetvár küldöttségesem 
azelőtt, sem a közelmúltban nem tisztelgett 
az igazságügy miniszternél ez ügyben. Úgy 1 
bizony drága, kedves szomszédok ! (szerk.)

— Ott, túl a rácson 1 (A garnizónok 
titkai.) Ezt a címet viseli egy igen érdekes­
nek ígérkező könyv, melynek megjelenését 
jan. hó 15-ére ígéri a kiadója. A munka szer­
zője nem ismeretlen az olvasóközönség előtt. 
Zsedényi Aladár irta. aki egy fővárosi napi­
lapban közzétett „Titkok egy garnizónból“ 
cimü cikkével a nyáron nagy feltűnést kel­
teit országszerte. Eddig csak az előszavát 
ismerjük Zsedényi legújabb müvének, de 
amely maga is rendkívül felcsigázza érdek­
lődésünket. Azt mondja benne, hogy az olva­
sót fogja vezetni ott. tu! a rácson, abban a 
sajátos' külön világban, amelyben katonáék 
élnek. Bekukkant vele a tiszti nevelő-intéze­
tekbe, a laktanyákba és a kincstári szalo­
nokba. Érdekessé fogja tenni könyvét az az 
előre jelzett Ígérete, hogy csak megtörtént 
valóságot irt meg, továbbá, hogy ma is élő 
és eredeti nevükön ismert alakokat fog sze­
repeltetni. Ez a magyar Bilse-féle munka 
160 oldalas terjedelemben, illusztrálva, fel­
tűnő csinos kiállításban jelenik meg és min­
den könyvkereskedésben kapható. Az ára 
két korona lesz.

Előfizetési felhívás.
1906. január hó 1-ún a „DÉL- 

SOMOGY;,-ra uj előfizetést nyitunk.Kér­
jük mindazon t. előfizetőinket, kiknek 
előfizetési lejárt, hogy az előfizetést 
minél előbb megújítani szíveskedjenek 
Akik pedig előfizetési dijakkal is hát­
ralékban volnának, azokat a hátralékos 
dijak szives beküldésére kérjük. 

Lapunk előfizetési ára :
Egy évre 8. koruna
Félévre 4. — „
Negyedévre 2-50, „

Tisztelettel
A Délsomogy kiadóhivatala

Színház. mazandó aratott szellemi és nem anyagi si­
kert. Pedig a közönség e kedvos komikusa

. I méltán megérdemelte volna a pártfogást azért
Még csak pár napig lesznek körünkben ^ ^ dorüUgégot kellö játékáért. Hja, Így

a színészek, mert kellö pártolás hiányán to- ^ q vj,ág> Kivetlék részüket még (Rip) 
vább itt nem maradhatnak. Pedig az igazat gz0 éb(m Muke)J ca (Lisbeth neje) Balta 
megvallva, egy kis szellemi szórakorás a só t . ^ ^ jg gzé cn énekelt. Nemkülönben

után, különösen e hosszú téli: egyhangúság után, különösen e hosszú ten n)„ak yá • KeUér> Lendvay Ferike és 
; estéken bizony ránk férne. No do ugylaUz.lt [y()r bíll,Uunk.
hogy ez nem kell a mi publikumunknak az Szombaton ,Ncr York szépe' an-
idén, - hogy miért nem, m. nem tud-1 Uq adatoU Balla Tuii jutalmnjá-
julc. Elég az hozzá, hogy Szilágyi Dezső tar-

: sulata nagyobb pártfogást érdemelt volna, V a s ú r n a p ina este a . Viyéczeket“
I mint aminőben eddig része volt nálunk. Am j adják.
! iá«suk csak röviden a lefolyt beli műsort. Hétfőn Szilveszter estéjen mint mái

A műit szombaton újdonságot a ,Kab jeleztük, nagy Cabaret estély lesz, melyre
Mátyást' adták meglehetős számú közönség 

í előtt. A czimszerepben úgy temperamentu­
mos játékával, mint énekével kitűnt és sok 
tapsot aratott Kovák Ilona. (Codik) hitköz­
ségi szolga szerepében a társulat tehetséges 
tagja Sztláyyi Aladár kitűnő alakítást nyúj­
tott és hálás szerepét csakugyan jól ki is ak­
názta, miért is sürü tapsban volt része. Iga­
zán hozzá illő és kitűnő partnere volt. Kürti 
Lili (Mindi) szerepében. Lendvay Ferike Ge­
ro szerepében kedves kis szolga gyerek volt, 
jól játszott. A futár Drágffyt Bethleni László 
í-dta, ki valóban kifejezője a magyar típus­
nak és szép alak a színpadon és érzésteli

ismételten felhívjuk 
us jóakaratát.

a közönség ügyeimét

NYILT-TÉR.
lit«« rovat alatt köilöttekórt nem vállal fel«lfts»«fat a aaerkevato

Értesítés.
Tisztelettel értesítem azokat, akiket 

illet, hogy az uj évkor óhajtva vár­
ni szokott orvosi dijak elfogadásával 
Verbőczy János kórházi gondnok urat 
bíztam meg.

Szíveskedjenek tehát minnél töb-
• , , , , „ ben és sürgősen a fizetendő pénzeket

játékával, nemkülönben 'utala,«! nemek Jnok kezeihez juttatni.
„„ elismerésünket nyer,. e^>» Un dec2. 29.
zonseg is őszintén es örömmel tapson o ,
jó színésznek. Jók voltak mógBalla Tusi, Pay d tsz c C e
ti Vagoné. A tori. megállta helye,. , *****

Vas ár n a p délután zónában a Haj- 
1 dukhadnayya. Este pedig Szigligeti „Csikós“
czimü népszínműve került színre telt ház i 
elölt. A darabban fényes sikere volt a ki­
váló népszínmű énekesnek Bethleni László­
nak, nemkülönben Balla Tusinak. Kitűntek 
mcg Alakróczy, Szilágyi Ivor és Aladár Vá- j 
go és neje, Horráth, Kellér, Nemes és a 
többi szereplők is.

Hétfőn nem volt előadás.
Kedden délután a János vitézt ad­

ták fólhelyárakkal. Este Oyimesi vadvirág.

3441 tik vi.
1906., sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szigetvári kir. járásbíróság mint te 

lokkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Magda József hoboli lakós végrehajtatnak 
Palotai István hoboli lakós végrehajtást szen­
vedő elleni 300 kor. tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a kaposvári 

kir. törvényszék (a szigetvári kir. já­
rásbíróság) területén lévő Hóból község ha­
tárában fekvő a hoboli 49. sz. tjkvbun A.

pályadijas népszínmű adatott (Balánka Já-11. a. felvett 56/a hrsz/ház 7 sz. a közös ud- 
F , , s .OM„ótipn Olasz var Vegyik fele. o6/c hrsz kert, 8o a hrsz

„OS cs Orzse felesége) szerepeben | kert 4^0/tt hrsz rét, 598 korona-, a hóból,
György és Olaszué jók voltak. (Imre búk, ^ ^ ljkvbon A y, 5G/d hrsz/ház, 7 sz. 
Szilágyi Ivor, valamint Balla Tusi (Mária) R közös udvar:/másik fele, 56 b hrsz kort, 
szép sikert érlek el Az előadás sikerét elő-! 35 b hrsz kerl520 k.a hoboli 442sz. tjkvben 1. 
mozdították még Szilágyi Aladár, Vágóék, \ a. 262 114. hrsz szántó logelöilletmény in- 
Tatádat, Kellér, Makróé,y, SMi ti Ne í gátamra 41 k-b.„ .zennel msgüllap,tolt k,k,
mes. Utoljára hagytuk Miskeyt, kiről ismét 
jót mondhatunk, mert kellemes hangjával 
ús érzcsteli játékával most is rászolgált az 
elismerésre.

Szerdán délután a Mádi Zsidót ad­
ták. Este Oül-Baba operett cziinszerepót 
Vágó István kitűnő alakításban mutatta be. 
(Gábor diák) szerepéi Novak Ilona és Leilát 
Kürti szépen énekeltek. Szilágyi Dezső igaz­
gató Mujkó czigány szerepében páratlan si­
kerű alakítást nyújtott. Jók voltak még Mis- 
ke (/, Kellér, Vág öllé és Szilágyi Ivor.

C sü t ö rt ö k ö n bérletben ismét Rab 
Mátyást adták zsúfolt ház előtt, összevágó jó 
előadásban.

P <: n t e 1; v n „Rip Pan V inkle“ régi

állási árban az 1881. LX. t.-e. 156. §-a 
értelmében elrendelte és azon megjegyzéssel, 
hogy Imrö Katalin üzv. Sas Ferencznó ja­
vára B. 8. C. 1. C. 1. alatt bekebelezett ha­
szonélvezeti-jog érintetlenül marad és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1907. évi 
március hó 9 napján délelőtt 10 órakor Ho 
bolha a községi biró házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is oladatni fogniuk

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok beciárának 10 °/u-át vagyis 59 k. 
80,k. 52 k, és 4 k. 10 fillért készpénzben, vagy 
az 1881: LX, t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyam 
mai számított és az 1881.évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügy min isler! rendű 
let 8. §-ában kijelölt úvadókképes órtukpa 
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánat­

, , B; pénznek a bíróságnál előlcgcs elhelyezéséről
szép operett került színre Szilagyi Aladár o kj,uiltutt gzubály,zuni elismervényt alszol

; kitűnő komikus jut alom játékául. Sajnos hogy 
a színház csuk úgy kongott az ürességtől, 
oly gyér közönség nézte végig a máskülön 
ben jó előadást, melyben különösen ajutal-

gáltatni
Kelt Szigetvár, 1906, évi dec. hó 22-én.

Batta
kir. járáibiró.

Z
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731. szám. 
1906. vhtó. Gabona-piacz.

Árverési hirdetmény.
Fuchs A. Fia gabona kerosk. jelentése szerint

Arak 50 kilogramonkőnt értetődnek.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járás- 
bíróság 1906 évi V. 541 1 számú végzése 
következtében Dr. Újházi Hugó ügyvéd ál­
tal képviselt Lang Antal javára Pucz Mihály 
és neje ellen 600 K. s jár. erejéig 1906. évii 
dcr.z. hó 10-én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján lefoglalt és 1127 kor. ra be-! 
csült következő , ingóságok, u. m. bútorok 
ezipőlc és egy varrógép nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás- 
bíróság 1906. évi V 541/2 számú végzése' 
folytán 600 korona tőkekövetelés, ennek! 
1897 évi julius hó 9 napjától járó 6°/u kama­
tai, Vi°/o váltódij és eddig összesen 177 kor. ! 
14 fillérben biróilag már megállapított költ- j 
ségek erejéig, Barcson alperesek lakásán 
leendő megtartására 1907. évi január hó 
10-ik napjának délelőtti II és fel órája határidő­
ül kitüzetik cs ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108 §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbe! Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni. '

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1906. évi dec. hő 26 án.
Klie János, 

kir. bir. végrehajtó.

Szigetvár., 1906. december 28-án.
Búza uj — K. 6 70 6 80
Rozs „ 5 70 5 80
Árpa „ — 6 50
Zab .. — 6 60
Tengeri 4 80 5 40
Bab 9 - —

3K«l?<?n tisztelt vevői és üzlet 
pártolóinál*

MOIrDOG UJ ÉVET 
KÍVÁN !

Koz ári/ Ede.

Urak és hölgyek,
akik előkelő vállalat számára érdekes, díszes, 
könnyen eladható irodalmi munkákra hajlandók 
előfizetőket gyűjteni, magas jutalékot kapnak cs 
-0 megrendeléstől kezdődöleg, még külön sorsjegy 
jutalomban részesülnek és pár havi munka után a 
rendes jövedelmükön felül egy-két ezer korona 
sorsiegy értékpapiros tulajdonosai lesznek. Ajánl­
kozók küldjék címüket (vidékiek is) „Általános 
Tudósítóhoz Krzxébd-körnt 41. ..Állandó kereset- 
jelige alatt.

Kedves rokonai és jóbarátainak

BOLDOG UJ ÉVET KÍVÁN !

Kozáry Ede
és családja.

,Angyal“ erem, orvosilag megvizsgált, tiszta 
tejből készült, gyöngyvirág illatú mesés ha­
tású éréin, mely az arcnak üde szint ad, fol­
tokat mitessert és mindenféle kiütéseket
kz------ - : ~= rögtön eltávolít. ===== ..-.1^

íS?

750 ez.
1906. vhtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az. 1881. 
évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járás­
bíróság 1906 évi V. 208 1 szánni végzése 
következtében Dr. Újházi Hugó ügyvéd által 
képvisált Weisz Ede javára Yacsey József 
ellen 302 K. GO fill, s jár. erejéig 1906. évi 
május hó 2-án foganatosított kioiégitési vég­
rehajtás utján le- é? felülfoglalt és 770 kor.- 
ra becsült következő ingóságok, u. m.: búto­
rok, tehenek, 1 borjú és 1 sértés nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. já 
rásbiróság 1906. évi V. 208/11 számú vég­
zése folytán 284 kor. 55 fill, tökeköyelelés 
ennek 1906. évi márczius hó 31 napjától 
járó 5°;• kamatai, 1 «"/o váltódij és eddig ösz- 
sesen 16. kor. 40 fillérben biróilag mar 
megállapított költségek erejéig Darányban 
alperes lakásán leendő megtartására 1907. évi 
január hó 9 ik napjának délelőtt li órája 
hatátidöül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg. hogy az érintett ingóságok az 
1881. óvi LX. t.-c, 107. és 108. §-ai értei 
méhen készpénzfizetés mellett, a legtöbbel 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is cl 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi L.X t.-c. 102. §■ értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1906. évi doc. hó 26-án.
Klie János
bir. végrehajtó.

Legszebb es legolcsóbb uj évi ajándék
egy elegáns parfüm manicür vagy fésű kazetta.

ÁRA

1(0«.

1 nflflíl nvprt ánh • -Angyar szájvíz, legjobb antiszeptikus, a fog- 
gy uvt/lj dl Ui /,.y lerakodását megakadályozó fog viz mely a

1 k 90 fill száj üreget desinfieiálja és annak állandó kel- 
1 IV. 1111. lerne» ízt kölcsönös. •——-

I)r. Vámos-féle sóshorsesz menthói!ni 
kevert erős bor szesz, mely 1-2-szeri be- 
dörzsölés után mindenféle rheumati- 
kus fájdalmat megszüntet. Ara 1 k.

Vr. Vámos és füredi
fényesen berendezett „Angyal drogéria"

PÉCS uj városház épület*

FELHÍVÁS!

Mi

kir

A „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet“ 
Szigetvár ott igazgatóságától,

Mellyel a nagyérdemű közönség tudomásává hozza, miszerint a

11-ik évtá^ulat alakulása czéljából
a részvények jegyzése 5906. deczember hó l-éri vette kezdetét. 

n.\z úVtavsulat 5 egymást követő évre alakot.
Az uj részvények alapján felveendő kölcsönök kamatai nem fél­
évenként előre, hanem a heti befizetésekkel egyidejűleg heti t ősz­

ietekben fizetendők.
A vidéken lakó részvényesek befizetéseinek díjmentesen való eszközlé­
sén az intézet am kir. postatakarékpénztárnálCHEK-számlát nyitott. 

Befizetési lapok kívánatra ingyen küldetnek.
A heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken

eszközöl helök.
Részvények mindem nap jegyezhetők.

Kelt Szigelvárolt, a „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet" Sziget­
váron, igazgatóságának 1906. évi november hó 21-én tartott üléséből.

Tóth István
ügyvéd, vezér-igazgató.

Walde Lajos
aligazgató.

.’fjr.vrvr/ir
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Tűzifát

nagyobb mennyiségben ú. sz. egyes 
vaggonrakoinányokat is jutányos 

árért szállít
Günsberger Ijjipót

fakereskedö czeg
Pécsett Légszeszgyár u. 12.
Árjegyzék kívánatra megküldetik.

Tenyészbikák eladása.
A Somogy-Apáti uradalom Adorján 

pusztájában eladó 15 darab vörös tarka 
bonyhád-sziinentháli keresztezést! jó fe­
jős anyától származó 1 és l1/4 éves

Turul czipő.
Elismert legjobb és legolcsóbb 

hazai gyártmány.
A szabott gyári árak a czipő talpába be- 
vannak vésve, ennélfogva visszaélés kizárva, j 
Férfi cugos erős talppal — — — 3.20 í

„ . Box bőrből —- — — 4.50 j
„ „ , bélelt — — — 4.75 !!
„ fűzős erős divatos — —
„ „ finom box bőrből

Női fűzős erős szép forma 
„ „ „ bélelt
„ „ „ box bőrből

Posztó komét szép kivitel —
Gyermek cipő gombos vagy fűzős bélelt 1.20 
Fri fehér kivágott — — 1.90

„ ,, Spánglis — — 2.75
Vőlakk kivágott — -— 1.90

„ Spánglis -— — 2.80
„ csizma 7 írt., 9 frl. és 12 frt.

Turul cipőgyár t. raktára
PÉCS, Kiráiy-u. 15. Hattyú-épület.

Vidéki megrendelések pontosan, utánvét mel­
lett eszközöltetnek.

$zőlőves$ző eladása.
500 000 drb. dús gyökeres

vesző fejőit
u. m. . Portalis, Moníicola

Kapható :
Qergics Mártonnál
PÉCS, Rókus-utcza 9. szám alatt.

Somogy-Apáti. Vasútállomás Szigetvár.

Pécsett — Hell !
Bécs nem kell!

Ha órát, ékszert vagy bármely dísz­
tárgyat karácsonyi ajándékul vásárolni aka­
runk, úgy forduljunk bizalommal Hell 
S. József mű- órás és ékszerészbe/, 
hol nagy választékot talál, olcsó és pon-> 
tos kiszolgálás mellett. Tessék egy próba 
bevásárlást tenni, vagy képes árjegyzéke­
met kérni. Saját óra és ékszerész műhely.

Tisztelettel

HELL S. JÓZSEL
mü-órás és ékszerész

PÉCS, Király utcza 20. sz. 
a világitó óránál.

Szigetvári segély-egylet szövetkezet alakult 1872.
Felhívási

A szigetvári segély-egylet 1902 évi társulat részvényei 1. év végével 
leszámolnak, az igazgatóság egy uj

35-ikevi társulat alakítását
határozta el. Értesittetnek mindazok, kik részt venni óhajtanak, hogy

részvényeket a mai naptói fogva naponta
az intézet helyiségében előjegyezhetnek.

Barcson pedig Lövy testvérek és Lovrencsics József uraknál. 
Baranya-Sellyén Szávorits Nándor urnái.

Az előjegyzésitél részvényenként 10 fillér vagyis minden 1 kor. 
betét után ÖO fillér, 2 kor. után 1 kor. beiktatási dij fizetendő 

vagyis fiele mint az előző években. ““““

1907 április l-sy az ujjmirean előjegyzők késedelmi 
kamatot nem fizetnek.

pgjg” A szigetvári segély-egylet a tagjainak a kölcsöntőke és a száza­
lék könyebb visszafizetése czéljából, a hitelnyújtás újabb nemét honosítja 
meg s pedig minden I korona betét után kezesség mellett 260 kor. előleget 
nyílj L oly módon, hogy a tartozás helenkint 1 korona töke törlesztés és 30 
fillér kamat vagyis I korona 30 fill. 5 év alatt fizettetik. "08

Kelt a szigetvári segélyegylet szövetkezet 190b: évi október ho lb an 
tartott igazgatósági üléséből.
Szabó Sándor Oscsodál Gusztáv

ügyvéd, titkár. vezér igazgató.

í SÁ.ÁÍ!mmmt.
ata«*!«

Alkalmi
ft* * STSÍSMÉÉIÍÉSÍÉÍI

A karácsonyi idényről vissza maradt árul
mélyen leszállított árakén

kerülnek eladásra.

Maradékok félárban!
Deutsch
di¥atárasházáhan SZIBEYMÄF1ÖTY.
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Nyomatott Kozáry Kde gyorssujtóján tiz.igetvárott.
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